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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење 

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Министарства пољопривреде, 
шумарства и водопривреде Републике Српске који обухватају: Преглед планираних и 
остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у главној књизи 
трезора на рачуноводственом фонду 01; Преглед прихода, примитака, расхода и 
издатака на рачуноводственим фондовима од 01 до 05 и Преглед имовине, обавеза 
и извора са стањем на дан 31.12.2023. године и за годину која се завршава на тај дан. 
Ревизијом смо обухватили преглед значајних трансакција, образложења уз обрасце 
годишњег финансијског извјештаја и примјену рачуноводствених политика у 
ревидираном периоду. 

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Министарства пољопривреде, 
шумарства и водопривреде Републике Српске истинито и објективно приказују, у свим 
материјално значајним аспектима, финансијско стање имовине и обавеза на дан 
31.12.2023. године; приходе, примитке, расходе и издатке, као и извршење буџета за 
годину која се завршава на тај дан, у складу са прописаним оквиром финансијског 
извјештавања за јавни сектор важећим у Републици Српској. 

Основ за мишљење 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200 – 2810. Наша одговорност 
за провођење ревизије је детаљније описана у пасусу „Одговорност ревизора“. 
Ревизију смо провели у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс, испунили смо наше 
остале етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 
Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника, финансијске 
извјештаје Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике 
Српске чине табеларни прегледи наведени у нашем Извјештају. Усвојени оквир 
финансијског извјештавања за јавни сектор у Републици Српској подразумијева да се 
све трансакције, процјене и политике одмјеравају у односу на усаглашеност са 
међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор. 
Ревизијски налази и закључци о фер и истинитој презентацији финансијских 
извјештаја Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике 
Српске се ослањају на прописани оквир финансијског извјештавања за јавни сектор у 
Републици Српској. 
Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату за 2023. 
годину. 
Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања, довољни и одговарајући да нам пруже основу за наше 
мишљење. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Министар је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја у 
складу са међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор, односно 
прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену и 
одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе 
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настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања релевантних 
информација у образложењима уз обрасце годишњих финансијских извјештаја; 
одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика и рачуноводствених 
процјена које су примјерене датим околностима и надзор над процесом 
извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, као 
цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром или 
грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није 
гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије 
увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 
Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 
Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 
Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор поступака 
је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, укључујући 
процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у финансијским 
извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене ризика, ревизор 
разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака који су 
одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања одвојеног мишљења 
о ефективности интерних контрола. Ревизија, такође, укључује оцјену примијењених 
рачуноводствених политика утемељених на временској неограничености пословања 
и значајних процјена извршених од стране руководства, као и оцјену опште 
презентације финансијских извјештаја. 
Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези са 
независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта ревизије 
у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије и другим важним 
питањима и значајним налазима ревизије, укључујући значајне недостатке у систему 
интерних контрола који се могу идентификовати током ревизије. 
 

Бања Лука, 21.03.2024. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Мишљење  

Уз ревизију финансијских извјештаја Министарства пољопривреде, шумарства и 
водопривреде Републике Српске за 2023. годину, извршили смо ревизију 
усклађености активности, финансијских трансакција и информација исказаних у 
финансијским извјештајима са значајним законским и другим прописима. 

По нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације исказане 
у финансијским извјештајима Министарства пољопривреде, шумарства и 
водопривреде Републике Српске за 2023. годину су, у свим материјалнo значајним 
аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 

Основ за мишљење  

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 
Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
министар  је, такође, одговоран да осигура да су активности, финансијске трансакције 
и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са прописима којима 
су регулисане. 

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 
Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 
доказе о томе да ли је пословање Министарства пољопривреде, шумарства и 
водопривреде Републике Српске обухваћено према дефинисаним критеријумима, 
усклађено са законским и другим прописима. Процедуре подразумијевају процјену 
ризика од значајних неусклађености са законима и прописима који регулишу 
пословање Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике 
Српске. 

Бања Лука, 21.03.2024. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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III РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

Препоруке везане за усклађеност 

Препоручује се министру да обезбиједи да се: 

1) интензивирају активности на успостављању система финансијског управљања 
и контроле према одрeдбама члана 22. Упутства о начину и поступку 
успостављања и спровођења система финансијског управљања и контроле, у 
смислу доношења регистра ризика, 

2) на порталу јавних набавки објављују годишња обавјештења о додјели уговора 
закључених на основу оквирног споразума у складу са чланом 74. став (2) 
Закона о јавним набавкама. 
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IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

- Закон о буџетском систему Републике Српске; 

- Закон о извршењу буџета Републике Српске за 2023. годину и Одлука о 
усвајању Ребаланса буџета за 2023. годину;  

- Закон о трезору; 

- Закон о фискалној одговорности, члан 4, 9 -11; 

- Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске; 

- Упутство о начину и поступку успостављања и спровођења система 
финансијског управљања и контроле;   

- Закон о државним службеницима; 

- Закон о концесијама;  

- Закон о платама запослених у органима управе Републике Српске; 

- Посебни колективни уговор за запослене у органима управе Републике Српске; 

- Закон о раду, члан 205-207; 

- Закон о доприносима; 

- Закон о порезу на доходак, глава I-IV, VI, X, XII и XIII;  

- Закон о јавним набавкама; 

- Закон о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању 
инвалида, члан 26. и 27; 

- Одлука о висини накнaде трошкова за службена путовања у земљи и 
иностранству за запослене у Републици Српској; 

- Одлука о утврђивању цијене рада;  

- Правилник о обрасцу, садржају и начину попуњавања путног налога; 

- Правилник о начину израде и садржају кадровског плана у републичким 
органима управе и 

- Правилник о садржају извјештаја и начину извјештавања о систему 
финансијског управљања и контроле. 
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V ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Српске (у 
даљем тексту: Министарство) обавља управне и друге стручне послове дефинисане 
члaнoм 28. Закона о републичкој управи („Службени гласник Републике Српске'' број 
115/18, 111/21, 15/22, 56/22, 132/22 и 90/23). Активности Министарства су 
дефинисање и спровођење мјера структурне пољопривреде и политике руралног 
развоја и њено усклађивање са међународним стандардима, развој сточарске 
производње, организовање и спровођење активности из области земљишне 
политике, заштите, уређења и коришћења пољопривредног земљишта, заштита и 
унапређивање здравља биља од штетних организама, безбједност хране, 
унапређивање мјера здравствене заштите животиња и промета лијекова, управљање 
и газдовање шумама и шумским земљиштем, заштита шума и заштита ловног фонда, 
индустријска прерада дрвета, производња финалних производа од дрвета, 
спровођење интегралног управљања водама, давање стручних савјета у 
пољопривреди и друге надлежности из наведеног закона.  

Под надлежношћу Министарства су републичке управне организације Републички 
хидрометеоролошки завод Републике Српске и Агенција за аграрна плаћања чије су 
главне књиге у саставу Главне књиге трезора (у даљем тексту: ГКТ), као и корисници 
буџетских средстава чије главне књиге нису саставни дио ГКТ и то Јединица за 
координацију пољопривредних пројеката, Јавна установа (у даљем тексту: ЈУ) „Воде 
Српске“ Бијељина и ЈУ Ергела „Вучијак“ Прњавор. Финансијске трансакције 
Министарство обавља преко система Jединственог рачуна трезора Републике (у 
даљем тексту: ЈРТ) и преко посебног рачуна „Фонд Партнер“ који је под контролом 
Министарства. 

Предмет ревизије су појединачни финансијски извјештаји Министарства сaчињeни нa 
oснoву трaнсaкциja eвидeнтирaних преко ЈРТ у oквиру фонда 01 (општи фонд). 
Средства за рад обезбјеђују се из Буџета Републике Српске. 

На Нацрт извјештаја о проведеној финансијској ревизији Министарства за период 
01.01-31.12.2023. године, није било примједби.  

Препоруке дате у овом извјештају, у циљу њиховог наглашавања, болдоване су 
и писане италик словима.  

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске провела је финансијску 
ревизију Министарства за 2022. годину и сачинила извјештај у коме je датa једна 
препорука за финансијске извјештаје и три препоруке за усклађеност. Министарство 
је доставило одговор о радњама које су предузете ради превазилажења пропуста и 
неправилности утврђених у  ревизијском извјештају број РВ014-23, у складу са чланом 
21. став (3) Закона о ревизији јавног сектора Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“ број 98/05 и 20/14). У току провођења ревизије достављен је 
Извјештај о проведеним активностима на отклањању неправилности.  
Ревизијским испитивањима утврђено је да је Министарство провело све препоруке.  

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 
Министарству („Службени гласник Републике Српске“ број 56/23) систематизована су 
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143 радна мјеста са 202 извршиоца, од којих је 115 државних службеника, 25 
намјештеника, шеф кабинета и два савјетника министра.  

На дан 31.12.2023. године у Министарству је, осим министра, било запослено 167 
извршилаца на неодређено вријеме и 21 извршилац на одређено вријеме.  

Радни однос је током 2023. године престао једном запосленом, а за два запослена су 
издата рјешења о мировању радног односа ради обављања послова у другом органу 
управе. Због повећаног обима посла донесена су рјешења о заснивању радног односа 
на одређено вријеме са 21 лицем, од којих је са 15 извршилаца заснован радни однос 
више пута током континуираног периода дужег од шест мјесеци доношењем нових 
рјешења о заснивању радног односа на одређено вријеме на другом 
систематизацијом предвиђеном радном мјесту. Министарство је у току 2023. године 
закључило уговоре о дјелу са шест лица, од којих је пет лица било ангажовано на 
пословима из редовне дјелатности послодавца. Наведени уговори о дјелу су 
закључени у прва четири мјесеца 2023. године, а након датума достављања 
Извјештаја о проведеној финансијској ревизији Министарства за 2022. годину, није 
било закључивања нових уговора о дјелу. Са два лица су закључени уговори о 
допунском раду. Након проведене конкурсне процедуре, помоћници министра за два 
ресора су именовани рјешењима Владе Републике Српске, а два намјештеника која 
су раније ангажована на одређено вријеме, засновала су радни однос на неодређено 
вријеме. 

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста као 
посебна организациона јединица предвиђена је јединица за интерну ревизију и  
систематизована су два радна мјеста са два извршиоца (руководилац јединице за 
интерну ревизију и интерни ревизор).   

У складу са Рјешењима о именовању Комисија за попис имовине и обавеза са стањем 
на дан 31.12.2023. године, извршен је попис и евидентирање резултата пописа 
имовине и обавеза. Ревизијским испитивањем провођења истог нису утврђене 
неусклађености са одредбама Правилника о начину и роковима вршења пописа и 
усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем имовине и обавеза 
(„Службени гласник Републике Српске” број 45/16 и 113/21).  

Закључком Управног одбора Компензационог фонда Републике Српске одобрена су 
средства у износу од 545.883 КМ КМ за потребе суфинансирања производње у ЈПШ 
„Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац, у периоду од јануара до априла 2023. године. 
Министарство је у складу са Уредбом о поступку додјеле средстава привредним 
субјектима за подршку инвестиционим пројектима у области извођења радова у 
шумарству („Службени гласник Републике Српске“ број 87/22 и 52/23) задужено да 
води поступак и врши провјеру услова за остваривање права за додјелу средстава 
привредним субјектима, који су према мјесечним извјештајима ЈПШ „Шуме Републике 
Српске“ а.д. Соколац о извршеним радовима остварили учинке у производњи. 
Mинистaрствo je у току 2023. године, на основу инструкција од стране Секретаријата 
Владе Републике Српске, вршило унос података за додјелу средстава привредним 
субјектима којима је одобрена исплата са организационог кода Компензационог 
фонда Републике Српске. Поступци и процедуре додјеле средстава вршене су у 
складу са поменутом уредбом. Средства су додијељена за 88 привредних субјеката, 
који имају закључене уговоре са ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац за 
извођење радова у шумарству (сјече и извоза на шумско стовариште).  

На основу Закона о Фонду солидарности Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“ број 90/23) Влада Републике Српске је донијела двије уредбе. 
Одлукама Управног одбора Фонда солидарности Републике Српске, у складу са 
Уредбом о начину и поступку додјеле средстава директне подршке Фoнда 
сoлидaрнoсти Републике Српске за превазилажење посљедица изазваних заразним 
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болестима животиња („Службени гласник Републике Српске“ број 100/23), одобрена 
су средства у износу од 5.999.755 КМ за директну подршку за превазилажење 
посљедица изазваних заразном болести животиња - афричка куга свиња и санирање 
поремећаја на тржишту и обнову свињског фонда. Mинистaрствo je у току 2023. 
године, на основу инструкција од стране Секретаријата Владе Републике Српске, 
доносило рјешења и вршило унос података за додјелу средстава привредним 
субјектима, физичким и правним лицима којима је одобрена исплата са 
организационог кода Фонда солидарности Републике Српске. Средства су исплаћена 
физичким лицима, предузетницима и правним лицима за покриће трошкова у 
пољопривредној производњи због околности насталих усљед заразних болести   
(4.872.610 КМ) за 801 корисника, ЈУ Ветеринарски институт „Др Васо Бутозан“ 
(307.084 КМ) и ангажованим физичким лицима која су обављала послове превенције, 
спречавања настанка и санације посљедица насталих усљед заразних болести  
(820.061 КМ). Поред тога, Одлуком Управног одбора Фонда солидарности Републике 
Српске одобрена су средства ЈУ „Воде Српске“ Бијељина у износу од 1.500.000 КМ за 
хитну санацију водопривредних објеката одбране од поплава, у складу са Уредбом о 
начину и поступку додјеле средстава директне подршке Фoнда сoлидaрнoсти 
Републике Српске за спровођење мјера спречавања настанка или санације штетних 
посљедица у области водопривреде („Службени гласник Републике Српске“ број 
107/23). 

Министарство је са Пореском управом Републике Српске и Министарством финансија 
Републике Српске закључило Протокол о сарадњи у области размјене података о 
концесионим накнадама за коришћење пољопривредног земљишта у својини 
Републике Српске. Сходно наведеном протоколу Министарство финансија Републике 
Српске и Пореска управа Републике Српске достављају полугодишње извјештаје 
Министарству, ради усаглашавања задужења и плаћања обавеза од стране 
концесионара. Према информацији за потребе ревизије, у циљу ажурне евиденције 
задужења и уплата по основу концесионе накнаде, у Министарству је завршeна  
израда софтверског рјешења зa прaћeњe рeaлизaциje угoвoрa o концесији 
пољопривредног земљишта која омогућава преузимање података од Министарства 
финансија Републике Српске на мјесечном нивоу и аутоматско формирање задужења 
за сваког концесионара. У апликацију су унесени подаци за већину угoвoрa o 
концесијама који су закључени са Министарством, а ажурирање података за 
преостале уговоре је у току. Министарство је закључило уговоре о закупу шумског 
земљишта у својини Републике Српске, а у току је ажурирање помоћних евиденција 
које се односе на закључене уговоре. Такође, Министарство је за коришћење јавног 
водног добра закључило уговоре о концeсији за коришћење воде и водног земљишта. 
У току је прикупљање података од Комисије за концесије и Министарства финансија 
Републике Српске који ће послужити за успостављање базе података која 
представља основу за увођење софтвера за праћење реализације уговора о 
концeсији за коришћење јавног водног добра у својини Републике Српске.  

У складу са одредбама Правилника о садржају извјештаја и начину извјештавања о 
систему финансијског управљања и контроле („Службени гласник Републике Српске“ 
број 1/22), Министарство је сачинило годишњи извјештај електронским попуњавањем 
обрасца Извјештај о спровођењу планираних активности на успостављању и развоју 
система финансијског управљања и контроле за 2023. годину са прилозима. У 
Министарству је у току процес рангирања ризика по пословним процесима и  
формирање Регистра ризика Министарства у PIFC апликацији, како је дефинисано 
одредбама члана 22. Упутства о начину и поступку успостављања и спровођења 
система финансијског управљања и контроле („Службени гласник Републике Српске“ 
број 99/17). 
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Осим напријед наведеног и под тачком 4. извјештаја, ревизијом нису утврђени други 
недостаци система интерних контрола чиме су створене претпоставке за 
функционисање истих на начин да обезбиједе истинито и фер извјештавање и 
усклађеност са законима и другим прописима. 

Препоручује се министру да обезбиједи да се интензивирају активности на 
успостављању система финансијског управљања и контроле према 
одрeдбама члана 22. Упутства о начину и поступку успостављања и 
спровођења система финансијског управљања и контроле, у смислу 
доношења регистра ризика. 

4. Набавке 

Планом јавних набавки Министарства са измјенама и допунама плана за 2023. годину 

планиране су набавке укупне вриједности од 1.808.869 КМ без пореза на додату 
вриједност и то за робе (1.009.500 КМ) и услуге (799.369 КМ).    

Према извјештају о реализацији у 2023. години проведено је 45 поступака јавних 
набавки уговорене вриједности од 1.410.142 КМ и то седам отворених поступака 
(1.029.572 КМ), седам конкурентских захтјева за доставу понуда (196.476 КМ), 27 
директних споразума (98.381 КМ) и четири поступка у складу са Анексом II Закона о 

јавним набавкама (85.713 КМ). Највећим дијелом набавке се односе на набавке 
услуга хостовања постојећег Carpo система и одржавање годишњих лиценци @FARM 

система (280.000 КМ), набавку ветеринарско-информационог система - фаза IV 
(230.000 КМ), закуп интернет линка, одржавање мреже и одржавање Opensource 
Groupware производа (145.000 КМ), дигитализације архивске и документарне грађе 
(69.000 КМ), набавку рачунара и рачунарске опреме (139.929 КМ), горива (114.532 
КМ), два путничка моторна возила (51.111 КМ) и услуге одржавања и сервисирања 
службених возила (48.898 КМ).   

Ревизијским испитивањем oбухвaћeно је 14 поступака јавних набавки вриједности од 
714.188 КМ (51% од укупно уговорене вриједности јавних набавки) и то проведених 
путем четири отворена поступка (535.572 КМ), четири конкурентска захтјева за 
достављање понуда (123.550 КМ), пет поступака путем директних споразума (25.066 
КМ) и једног поступка у складу са Анексом II Закона о јавним набавкама (30.000 КМ).  

Код поступака јавних набавки код којих је закључен оквирни споразум, није објављено 
годишње обавјештење о додјели уговора закључених на основу оквирног споразума, 
што није у складу са чланом 74. став (2) Закона о јавним набавкама, којим је 
прописано да у случају закључених оквирних споразума, уговорни орган објављује 
обавјештење о додјели свих уговора у току једне године, најкасније 30 дана по истеку 
календарске године.   

Препоручује се министру да обезбиједи да се на порталу јавних набавки 
објављују годишња обавјештења о додјели уговора закључених на основу 
оквирног споразума у складу са чланом 74. став (2) Закона о јавним набавкама.  

5. Припрема и доношење буџета 

Министарство је у законском року доставило Министарству финансија Републике 
Српске буџетски захтјев за 2023. годину у износу од 34.193.000 КМ, који је сачињен у 
складу са буџетским ограничењима датим у Документу оквирног буџета Републике 
Српске за период 2023-2025. година. Уз буџетски захтјев према Инструкцији 2 
достављен је и захтјев за додатна средства у износу од 4.950.000 КМ. На нацрт 
кадровског плана Министарства за 2023. годину, Министарство финансија Републике 
Српске је дало сагласност сходно члану 5. став (2) Правилника о начину израде и 
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садржају кадровског плана у републичким органима управе („Службени гласник 
Републике Српске“ број 43/09). 

Одлуком о усвајању буџета за 2023. годину (''Службени гласник Републике Српске'' 
број 112/22), Министарству је одобрен буџетски оквир у износу од 35.389.500 КМ.  

Одлуком о усвајању Ребаланса буџета за 2023. годину (''Службени гласник Републике 
Српске'' број 99/23) Министарству је одобрен буџетски оквир у износу од 28.275.000 
КМ, а односи се на расходе за лична примања запослених (6.400.000 КМ), расходе по 
основу коришћења роба и услуга (832.400 КМ), расходе финансирања и друге 
финансијске трошкове (700 КМ), субвенције (4.115.000 КМ), грантове (260.000 КМ), 
расходе финансирања, друге финансијске трошкове и расходе трансакција размјене 
између или унутар јединица власти (14.000 КМ), трансфере унутар исте јединице 
власти  (15.201.200 КМ), издатке за нефинансијску имовину (1.038.200 КМ), издатке 
за финансијску имовину (300.000 КМ) и остале издатке (113.500 КМ).  

Након Ребаланса буџета извршено је седам дозвољених реалокациja у укупној 
вриједности од 808.850 КМ и то реалокације у оквиру Министарства (133.850 КМ), 
реалокације са Министарства на другог буџетског корисника (20.000 КМ) и на 
Министарство са другог буџетског корисника (655.000 КМ). У оквиру Министарства на 
основу рјешења министра извршене су двије реалокације средстава у оквиру 
позиција расхода и издатака (35.150 КМ) и једна на основу рјешења Владе Републике 
Српске са позиције издатака за нематеријалну произведену имовину на расходе роба 
и услуга (98.700 КМ). Реалокација са Министарства на Агенцију за аграрна плаћања 
извршена је на основу рјешења Владе Републике Српске са позиције издатака за 
нематеријалну произведену имовину на позицију расхода по основу утрошка енергије 
(20.000 КМ). Реалокације на Министарство извршене су на основу рјешења Владе 
Републике Српске са буџетске резерве на позицију текућег гранта за спречавање 
заразних болести (365.000 КМ) и гранта ЈУ Пољопривредни институт Републике 
Српске (250.000 КМ) и реалокација са Министарства финансија Републике Српске са 
позиције расхода за бруто плате запослених у износу од 40.000 КМ на позицију 
расхода за бруто плате запослених (30.000 КМ) и расхода за отпремнине и 
једнократне помоћи (10.000 КМ).  

Ревизијом нису утврђене неусклађености у односу на регулативу која прописује 
процес припреме и доношења буџета. 

6. Финансијски извјештаји 

Министарство има статус буџетског корисника чија је главна књига у саставу ГКТ и у 
складу са чланом 46. и 47. Правилника о финансијском извјештавању буџетских 
корисника (''Службени гласник Републике Српске“ број 15/17 и 17/22), сачинило је 
прописане обрасце годишњих извјештаја Образац 2.01 – Преглед планираних и 
остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на 
рачуноводственом фонду 01, Образац 3а - Преглед прихода, примитака, расхода и 
издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственим фондовима 01 до 05, Образац 4а – 
Функционална класификација расхода и нето издатака за нефинансијску имовину 
исказаних у ГКТ, Образац 5а – Преглед имовине, обавеза и извора исказаних у ГКТ и 
писано Образложење уз финансијске извјештаје.   

6.1. Приходи и примици, расходи и издаци  

У Прегледу прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на 
рачуноводственим фондовима 01 до 05, Министарство је исказало укупне приходе и 
примитке у износу од 18.879.862 КМ и укупне расходе и издатке у износу од 30.775.966 
КМ. 
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Извршење буџета (буџетски расходи и издаци) за 2023. годину је исказано у износу 
од  27.994.015 КМ, што је 1% ниже у односу на буџетски оквир одобрен Ребалансом 
буџета. На појединим позицијама извршење буџета је више у односу на буџетски 
оквир одобрен Ребалансом буџета и исто је покривено дозвољеним реалокацијама 
буџетских средстава (тачка 5. извјештаја). 

6.1.1. Приходи и примици 

Укупни приходи и примици су исказани у износу од 18.879.862 КМ, а односе се на 
приходе (18.322.188 KM) и примитке (557.674 КМ). 

6.1.1.1. Приходи  

Приходи се односе на непореске приходе и приходе обрачунског карактера. 

Непорески приходи су исказани у износу од 348.762 КМ, а односе се на приходе од 
закупа и ренте, накнаде и таксе и приходе од пружања јавних услуга, финансијске и 
нефинансијске имовине и трансакција са другим јединицама власти и остале 
непореске приходе. 

Приходи од закупа и ренте су исказани у износу од 108.163 КМ, а односе се на 
приходе од давања у закуп водног земљишта остварене по основу Закона о водама 
(„Службени гласник Републике Српске“ број 50/06, 92/09, 121/12 и 74/17).   

Приходи од пружања јавних услуга исказани су у износу од 175.001 КМ, а највећим 
дијелом се односе на приходе остварене по основу накнада за извршене услугe из 
надлежности Министарства и то накнада за издавање рјешења у области 
ветеринарства (23.990 КМ), наплаћених такси (101.296 КМ), полагања стручних 
испита за докторе ветеринарске медицине и ветеринарске техничаре (18.100 КМ), 
накнада за регистрацију ветеринарско-медицинских производа (22.560 КМ) и за 
регистрацију објеката уписаних у регистар фарми животиња (8.430 КМ). 

Приходи од финансијске и нефинансијске имовине и трансакција са другим 
јединицама власти су исказани у износу од 39.740 КМ, а односе се на камате по 
основу пласираних кредита за водоснабдијевање.  

Остали непорески приходи су исказани у износу од 25.858 КМ, а односе се на поврат 
ненамјенски утрошених средстава од корисника у области шумарства (20.525 КМ) и 
поврат утрошених средстава за трошкове мобилних телефона преко дозвољеног 
лимита од стране запослених (5.333 КМ). 

Приходи обрачунског карактера су исказани у износу од 17.973.426 КМ, а највећим 
дијелом односе се на наплаћена коригована потраживања (85.786 КМ) и обрачунате 
приходе пo oснoву прeнoсa система за наводњавање пољопривредног земљишта за 
подручје Града Bијељина од Јединице за координацију пољoпривредних пројеката 
(17.886.433 KM), што је образложено под тачком 6.2.1. извјештаја. 

6.1.1.2. Примици 

Примици се односе на примитке од финансијске имовине и остале примитке.  

Примици од финансијске имовине су исказани у износу од 447.782 КМ, а односе се на 
наплаћене главнице зајмова датих јединицама локалне самоуправе по пројекту WB 
IDA 3028-BOS - водоснабдијевање и комуналне инфраструктуре (397.782 КМ) и 
примитке од наплате зајмова датих привредним друштвима (50.000 КМ). 

Остали примици су исказани у износу од 109.892 КМ, а односе се на примитке за 
накнаде плата за родитељско одсуство које рефундира ЈУ Јавни фонд за дјечију 
заштиту Републике Српске (86.243 КМ), примитке за накнаде плата за вријеме 
боловања које рефундира Фонд здравственог осигурања Републике Српске (10.163 
КМ) и примљене депозите за откуп документације - јавно надметање за додјелу 
концесије (13.486 КМ).   
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6.1.2. Расходи и издаци 

Укупни расходи и издаци су исказани у износу од 30.775.966 КМ, а односе се на 
расходе (29.460.712 КМ) и издатке (1.315.254 КМ) и чине их текући расходи, 
трансфери унутар исте јединице власти, расходи обрачунског карактера и издаци. 
Исказани расходи и издаци се односе на фонд 01 (општи фонд). 

6.1.2.1. Текући расходи 

Текући расходи су исказани у износу од 11.477.560 КМ, а односе се на расходе за 
лична примања запослених, расходе по основу коришћења роба и услуга, субвенције, 
грантове и расходе из трансакција размјене између или унутар јединица власти. 

6.1.2.2. Расходи за лична примања запослених 

Расходи за лична примања запослених су исказани у износу од 6.416.167 КМ, а 
односе се на расходе за бруто плате запослених, бруто накнаде трошкова и осталих 
личних примања запослених по основу рада, накнаде плата запослених за вријеме 
боловања, родитељског одсуства и осталих накнада плата и отпремнине и 
једнократне помоћи. 

Расходи за бруто плате запослених су исказани у износу од 6.055.970 КМ, а односе 
се на нето плату након опорезивања (3.697.695 КМ), увећање основне плате (175.522  
КМ), порез (294.446 КМ) и доприносе на плате (1.888.307 КМ).  

Расходи за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по 
основу рада су исказани у износу од 201.026 КМ, а односе се на расходе за накнаде 
за превоз на посао и са посла (88.006 КМ), јубиларне награде (1.543 КМ), накнаде за 
посебне резултате у раду (4.299 КМ), припадајуће порезе и доприносе (3.997 КМ), 
дневнице за службена путовања (63.061 КМ) и допринос за добровољно пензијско 
осигурање на терет послодавца (40.120 КМ).  

Расходи за накнаду плата запослених за вријеме боловања, родитељског одсуства 
и осталих накнада плата су исказани у износу 116.874 КМ, а односе се на накнаде 
плата за вријеме боловања и родитељског одсуства које се не рефундирају (68.080 
КМ), остале расходе за накнаду плата на терет послодавца који се не рефундирају 
(3.156 КМ) и припадајуће порезе и доприносе (45.638 КМ). 

Расходи за отпремнине и једнократне помоћи су исказани у износу од 42.297 КМ, а 
односе се на новчане помоћи приликом рођења дјетета (9.465 КМ), смрти члана уже 
породице (28.510 КМ), новчане помоћи у случају теже болести или инвалидности 
запосленог (3.130 КМ) и припадајуће порезе и доприносе (1.192 КМ). 

6.1.2.3. Расходи по основу коришћења роба и услуга 

Расходи по основу коришћења роба и услуга су исказани у износу од 811.134 КМ, а 
односе се на расходе по основу закупа, енергије, комуналних и комуникационих 
услуга, режијског материјала, текућег одржавања, путовања и смјештаја, стручних 
услуга и остале некласификоване расходе.  

Расходи по основу закупа су исказани у износу од 37.157 КМ, по основу закупа 
канцеларијског простора за рад подручних јединица у Добоју и Требињу, као и за 
смјештај архиве у Бањој Луци.  

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних и комуникационих услуга су 
исказани у износу од 112.391 КМ по основу коришћења фиксних и мобилних телефона 
и интернета (51.011 КМ), поштанских услуга (41.348 КМ), услуга одржавања чистоће 
(13.556 КМ), електричне енергије (4.980 КМ) и осталих услуга (1.496 KМ).  

Расходи за режијски материјал су исказани у износу од 73.371 КМ, а односе се на 
расходе за компјутерски материјал (20.767 КМ), обрасце и папир (26.483 КМ), 
регистраторе, фасцикле и омоте (8.716 КМ), остали канцеларијски материјал и 
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помагала (6.091 КМ), материјал и помагала за одржавање чистоће (6.444 КМ) и 
стручну литературу, часописе и дневну штампу (4.870 КМ).  

Расходи за текуће одржавање су исказани у износу од 90.379 КМ, а односе се на 
расходе за текуће одржавање превозних средстава (47.289 КМ), канцеларијске 
опреме (19.269 КМ), остале услуге и материјал за текуће поправке и одржавање 
опреме (23.077 КМ) и остало текуће одржавање (744 КМ).  

Расходи по основу путовања и смјештаја су исказани у износу од 180.757 КМ, а 
односе се на расходе по основу путовања и смјештаја у земљи (24.360 КМ), 
иностранству (16.581 КМ) и расходе по основу утрошка горива (139.816 КМ). 

Расходи за стручне услуге су исказани у износу од 174.580 КМ, а највећим дијелом 
се односе на расходе по основу услуга осигурања имовине и запослених (13.231 КМ), 
штампања, објављивања, информисања и медија (58.492 КМ), услуге нотара, 
геодетско-катастарске, остале правне и административне услуге (1.006 КМ), услуге 
одржавања рачунара, рачунарских програма и лиценци (14.387 КМ), савјетодавне 
услуге (2.925 КМ), услуге систематског прегледа запослених (26.040 КМ) и остале 
стручне услуге (57.834 КМ). 

Остали некласификовани расходи су исказани у износу од 142.499 КМ, а највећим 
дијелом се односе на расходе за бруто накнаде члановима комисија и радних група 
(23.987 КМ), бруто накнаде по уговору о дјелу (20.343 КМ), бруто накнаде по уговору о 
допунском раду (58.388 КМ), расходе по основу репрезантације (12.513 КМ), расходе 
за стручно усавршавање запослених (5.204 КМ) и расходе по основу пореза и 
доприноса на терет послодавца (21.657 КМ). 

6.1.2.4. Субвенције 

Субвенције су исказане у износу од 3.398.971 КМ, а oднoсe сe нa субвeнциje у области 
шумарства, ловства и ветеринарства. Средства посебних намјена за област 
шумарства и ловства су одобренa у складу са чланом 95. Закона о шумама 
(„Службени гласник Републике Српске“ број 75/08, 60/13 и 70/20), чланом 65. Закона 
о ловству („Службени гласник Републике Српске“ број 60/09 и 50/13), Правилником о 
начину прикупљања, критеријумима за расподјелу средстава у поступку кориштења 
средстава посебних намјена за шуме („Службени гласник Републике Српске” број 
45/14, 69/19, 82/21, 15/22 и 105/23), Одлуком о давању сагласности на распоред 
средстава за шуме за 2023. годину („Службени гласник Републике Српске” број 50/23 
и 86/23) и Одлуком о давању сагласности на план утрошка средстава за шуме за 2023. 
годину („Службени гласник Републике Српске” број 43/23, 75/23, 86/23 и 106/23).  

Субвенције у области шумарства су искaзaнe у износу од 3.287.042 КМ, а односе се 
на субвенције дозначене за финансирање радова и активности у оквиру проширене 
репродукције шума, непланираних мјера заштите шума и развој ловства у Републици 
Српској. 

Средства за радове и активности у оквиру проширене репродукције шума су 
исказана у износу од 1.230.623 КМ, а односе се на финансирање:  

- газдовања шумама и шумским земљиштем на подручју крша у износу од 
950.000 КМ (ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац - Центар за газдовање 
кршом Требиње), 

- финансирање активности извјештајно - дијагнозно прогнозне службе у износу 
од 50.000 КМ (ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац - Истраживачко 
развојни и пројектни центар Бања Лука), 

- пројекaта проширене репродукције шума у износу од 230.623 КМ, а средства су 
додијељена на основу Јавног позива за додјелу средстава посебних намјена за 
шуме у 2023. години, који је објављен у „Службеном гласнику Републике 
Српске“ број 105/23. 
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Средства за непланиране мјере заштите шума које могу да проузрокују посљедице 
ширих размјера су исказана у износу од 2.000.000 КМ, а одобрена су ЈПШ „Шуме 
Републике Српске“ а.д. Соколац за потребе санирања посљедица штета од 
природних непогода за 13 шумских газдинстава. Средства су одобрена  у складу са 
чланом 10. Правилника о начину прикупљања, критеријумима за расподјелу 
средстава у поступку кориштења средстава посебних намјена за шуме за причињене 
штете на шумским камионским путевима насталих као посљедица елементарних 
непогода на ширем подручју шумских газдинстава. 

Средства за развој ловства у Републици Српској су исказана у износу од 56.419 КМ. 
Одобрена су, у складу са чланом 95. став (2) Закона о шумама, 58. став (3) Закона о 
ловству и чланом 10. став (3. и 6.) Правилника о начину прикупљања, критеријумима 
за расподјелу средстава у поступку кориштења средстава посебних намјена за шуме, 
за накнаду штете причињене од заштићене дивљачи (медвјед, дабар).  

Субвенције у области ветеринарства су исказане у износу од 99.110 КМ, а односе се 
на субвенције зa рaд вeтeринaрскo-eпидeмиoлoшкe службe JУ Вeтeринaрски институт 
Републике Српске „Др Вaсo Бутoзaн“ Бања Лука и oдржaвaњe рeфeрeнтнoсти 
вeтeринaрскe лaбoрaтoриje. Средства су одобрена у складу са Правилником о 
условима и начину расподјеле средстава – субвенције нефинансијским субјектима у 
области ветеринарства за 2023. годину („Службени гласник Републике Српске“ број 
52/23), Одлуком о давању сагласности на распоред средстава - субвенције 
нефинансијским субјектима у области ветеринарства за 2023. годину („Службени гласник 
Републике Српске“ број 47/23) и Одлуком о давању сагласности на план утрошка  
средстава - субвенције нефинансијским субјектима у области ветеринарства за 2023. 
годину („Службени гласник Републике Српске“ број  58/23, 91/12, 104/23 и 5/24).     

Субвенције у области ловства су исказане у износу од 12.819 КМ, а односе се на 
средства одобрена физичким лицима за накнаду штете причињене од заштићене  
дивљачи која се исплаћује из буџета Републике Српске у складу са Законом о ловству  
и Одлуком о давању сагласности на план утрошка средстава - субвенције 
нефинансијским субјектима у области ловства за 2023. годину („Службени гласник 
Републике Српске“ број  63/23 и 113/23).    

6.1.2.5. Грантови 

Грантови су исказани у износу од 840.645 КМ, а одобрени су JУ Пољопривредни 
институт Републике Српске Бања Лука (350.000 КМ), по захтјевима физичких и 
правних лица за спречавање заразних болести (361.308 КМ), ЈУ Ветеринарски 
институт Републике Српске “Др Васо Бутозан” Бања Лука (100.000 КМ) и за плаћање 
годишње чланарине Републике Српске у сталној радној групи за регионални рурални 
развој Југоисточне Европе (29.337 КМ). За наведене грантове обезбијеђена је 
сагласност Владе Републике Српске на план утрошка средстава.  

6.1.2.6. Расходи из трансакција размјене између или унутар јединица власти 

Расходи из трансакција размјене између или унутар јединица власти су исказани у 
износу од 10.039 КМ, а највећим дијелом се односе на закуп канцеларија од Града 
Градишка и Града Приједор за потребе подручних јединица Министарства (9.036 КМ). 

6.1.2.7. Расходи обрачунског карактера 

Расходи обрачунског карактера су исказани у износу од 2.781.952 КМ, а  односе се  на 
расходе по основу набавне вриједности реализованих залиха (25.725 КМ), расходе по 
основу амортизације (2.434.036 КМ), исправку потраживања која нису наплаћена дуже 
од 12 мјесеци од датума доспијећа од јединица локалне самоуправе по основу кредита 
за водоснабдијевање (175.247 КМ), расходе по основу обрачунатих негативних курсних 
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разлика по основу кредита за водоснабдијевање (144.915 КМ), те губитке по основу 
расходовања имовине (1.211 КМ) и мањкова (818 KM). Обрачун амортизације је 
извршен у складу са Правилником о примјени годишњих амортизационих стопа за 
буџетске кориснике („Службени гласник Републике Српске“ број 110/16).  

6.1.2.8. Трансфери 

Трансфери унутар исте јединице власти су исказани у износу од 15.201.200 КМ, а  
средства су највећим дијелом намијењена за суфинансирање пројеката који се 
реализују путем Јединице за координацију пољопривредних пројеката у износу од 
3.500.200 КМ (у сврху плаћања пореза и других накнада по „Пројекту развоја сеоског 
предузетништва и пољопривреде“ у износу од 100.000 КМ и „Изградњу система за 
наводњавање“ у износу од 3.400.200 КМ), за финансирање ЈУ „Воде Српске“ 
Бијељина (11.250.000 КМ) и ЈУ Ергела „Вучијак“ Прњавор (450.000 КМ).   

Трансфери су одобрени у складу са Одлуком Владе Републике Српске о давању 
сагласности на програм рада и финансијски план ЈУ „Воде Српске“ Бијељина за 2023. 
годину („Службени гласник Републике Српске“ број 32/23 и 114/23), Одлуком о давању 
сагласности на план рада са финансијским планом ЈУ Ергела „Вучијак“ Прњавор 
(„Службени гласник Републике Српске“ број 9/23), Одлуком о прихватању задужења 
Републике Српске према Међународном фонду за развој пољопривреде - IFAD 
(„Службени гласник Републике Српске“ број 17/21) и Одлуком Владе Републике 
Српске о наставку активности на пројекту „Изградња система за наводњавање“ 
(„Службени гласник Републике Српске“ број 32/22 и 90/22).   

6.1.2.9. Издаци 

Издаци су исказани у износу од 1.315.254 КМ, а односе се на издатке за 
нефинансијску имовину, финансијску имовину и остале издатке.  

Издаци за нефинансијску имовину су исказани у износу од 917.797 КМ, а односе се 
на издатке за набавку опреме, издатке за нематеријалну произведену имовину и 
издатке за залихе материјала, робе и ситног инвентара, амбалаже и слично.  

Издаци за набавку опреме су исказани у износу од 242.723 КМ, a oднoсe сe на издатке 
по основу набавке возила (59.800 КМ), кaнцeлaриjскoг нaмjeштaja (6.992 KM), остале 
канцеларијске опреме (12.144 КМ), рачунарске опреме (163.716 КМ) и опреме за 
гријање, вентилацију и хлађење (71 КМ). У складу са чланом 96. став (5) Правилника о 
рачуноводству, рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за 
буџетске кориснике („Службени гласник Републике Српске“ број 115/17 и 118/18) 
извршено је резервисање буџетских средстава за набавку рачунара и рачунарске 
опреме (163.716 КМ).   

Издаци за нематеријалну произведену имовину су исказани у износу од 649.350 КМ. 
У складу са чланом 96. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама 
и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике извршено је резервисање 
буџетских средстава за набавку ветеринарског информационог система ВИС - фаза IV 
(269.100 КМ) и набавку софтвера за савјетодавну службу (351.000 КМ). Преостали 
износ се односи на издатке за набављени софтвер за дигитализацију архивске и 
документарне грађе (29.250 КМ).    

Издаци за залихе материјала, робе и ситног инвентара, амбалаже и слично односе 
се на набавку ауто-гума у износу од 25.724 КМ. 

Издаци за финансијску имовину из трансакција са другим јединицама власти су 
исказани у износу од 300.000 КМ, а односе се на издатке по основу кредита одобреног 
Општини Челинац, у складу са Одлуком Владе Републике Српске о одобравању 
кредита локалним заједницама из средстава револвинг фонда у области 
водоснабдијевања и комуналне инфраструктуре („Службени гласник Републике 
Српске“ број 113/23).  
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Остали издаци су исказани у износу од 97.457 КМ, а односе се на издатке по основу 
поврата депозита учесницима за откуп документације по јавним позивима за 
подношење понуда за додјелу концесије (10.000 КМ), издатке по основу датих аванса 
који се затварају у следећим годинама (3.105 КМ), накнаде плата за вријеме 
родитељског одсуства и боловања запослених које рефундира ЈУ Јавни фонд за 
дјечију заштиту Републике Српске (71.891 КМ) и Фонд здравственог осигурања 
Републике Српске (12.461 КМ). 

6.2. Имовина, обавезе и извори 

Укупна имовина исказана је у износу од 69.796.792 КМ бруто вриједности, исправке 
вриједности 14.102.924 КМ и нето вриједности 55.693.868 КМ, а чине је нефинансијска 
имовина и финансијска имовина и разграничења. 

Укупне обавезе су исказане у износу од 5.845.013 КМ, а укупни властити извори у 
износу од 782 КМ. 

6.2.1. Нефинансијска имовина  

Нефинансијска имовина исказана је у износу од 63.293.035 КМ бруто вриједности, 
исправке вриједности 12.254.186 КМ и нето вриједности 51.038.849 КМ, а чине је 
нефинансијска имовина у сталним средствима и нефинансијска имовина у текућим 
средствима. 

Нефинансијска имовина у сталним средствима исказана је у износу од 63.257.897 КМ 
бруто вриједности, исправке вриједности 12.254.186 КМ и нето вриједности 
51.003.711 КМ. Нето вриједност имовине у сталним средствима се односи на зграде 
и објекте (30.402.253 КМ), опрему (531.147 КМ), нематеријалну произведену имовину 
(1.002.539 КМ), нефинансијску имовину у сталним средствима у припреми (19.066.592 
КМ) и улагања на туђим некретнинама (1.180 KM).    

Нефинансијска имовина у сталним средствима у припреми се односи на пројектно- 
техничку документацију за „Главни пројекат изградње дринског насипа“ (1.180.159 КМ) 
и изградњу система за наводњавање за подручје Града Бијељина (17.886.433 КМ) 
који се реализује у oквиру прojeктa финaнсирaнoг из срeдстaвa Свjeтскe бaнкe чији је 
циљ изградња система за наводњавање у Републици Српској. Крајем 2023. године 
извршен је пренос имовине са Јединице за координацију пољопривредних пројеката 
на Министарство, а финансирана је изградња система за наводњавање 
пољопривредног земљишта на локацијама Којчиновац, Доње Црњелово и радови на 
чишћењу корита за навођење воде из корита ријеке Дрине у канал Глоговац - 
Дашница. У току је поступак добијања употребне дозволе за стављање система у 
употребу.  

Вриједност нефинансијске имовине у сталним средствима у 2023. години је повећана 
за 18.694.351 KM по основу набавке рачунарских програма (728.910 КМ), возила 
(59.800 КМ), кaнцeлaриjскoг намјештаја (6.992 KM), остале канцеларијске опреме 
(12.146 КМ), опреме зa гриjaњe, вeнтилaциjу и хлaђeњe (70 КМ) и повећања 
нефинансијске имовине у сталним средствима у припреми (17.886.433 КМ). 

Вриједност нефинансијске имовине у сталним средствима у 2023. години је смањена 
за  2.436.065 КМ по основу корекције вриједности за ефекте обрачунате амортизације 
(2.434.036 КМ), губитака по основу расходовања опреме у нето износу од 1.211 КМ 
(набавна вриједност 92.690 КМ и исправка вриједности 91.479 КМ) и мањкова (818 
КМ).     

Нефинансијска имовина у текућим средствима је исказана у износу од 35.138 КМ, а 
односи се на донацију Чешке развојне агенције - биковско дубоко смрзнуто сјеме са 
опремом за складиштење и чување. 
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6.2.2. Финансијска имовина и разграничења  

Финансијска имовина и разграничења су исказана у износу од 6.503.757 КМ бруто 
вриједности, исправке вриједности 1.848.738 КМ и нето вриједности 4.655.019 КМ, а 
односи се на дугорочну финансијску имовину и разграничења и краткорочну 
финансијску имовину и разграничења.  

Дугорочна финансијска имовина и разграничења су исказана у износу од 3.580.111  
КМ. У потпуности се односи на дугорочне зајмове дате јединицама локалне 
самоуправе из кредитних средстава Међународне асоцијације за развој (WB IDA) и 
средстава револвинг фонда по пројекту водоснабдијевања и комуналне 
инфраструктуре.  

Краткорочна финансијска имовина и разграничења су исказана у износу од 2.923.646 
КМ бруто вриједности, исправке вриједности 1.848.737 КМ и нето вриједности 
1.074.909 КМ, а односи се на краткорочна потраживања, краткорочна разграничења и 
краткорочну финансијску имовину и разграничења из трансакција између или унутар 
јединица власти. 

Краткорочна потраживања су исказана у износу од 323.605 КМ бруто вриједности, 
исправке вриједности 323.242 КМ и нето вриједности 363 КМ, а највећим дијелом их 
чине спорна потраживања од продаје и извршених услуга у земљи (8.935 КМ) која су 
у потпуности исправљена, потраживања од запослених по основу коришћења 
мобилних телефона (362 КМ) и остала краткорочна потраживања (314.142 КМ), која 
су у потпуности исправљена, а односе се на Привредно друштво „Семберија“ 
Бијељина (170.000 КМ), Земљорадничку задругу Ситнеши Србац (59.730 КМ) и 
Клаоницу и прераду меса а.д. Соколац (84.412 КМ). 

Краткорочна разграничења су исказана у износу од 13.650 КМ, а односе се на 
неизмирене обавезе за накнаде плата за вријеме породиљског и осталог родитељског 
одсуства и боловања за децембар 2023. године које се рефундирају од фондова 
обавезног социјалног осигурања (10.545 КМ) и унапријед плаћене премије осигурања 
запослених (3.105 КМ).   

Краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција између или 
унутар јединица власти су исказана у износу од 2.586.391 КМ бруто вриједности, 
исправке вриједности 1.525.495 КМ и нето вриједности 1.060.896 КМ, а односе се на 
краткорочну финансијску имовину и разграничења из трансакција са другим 
јединицама власти (560.896 КМ) и краткорочну финансијску имовину и разграничења 
унутар исте јединице власти (500.000 КМ). 

Краткорочну финансијску имовину и разграничења из трансакција са другим 
јединицама власти чине потраживања по основу зајмова датих јединицама локалне 
самоуправе који доспијевају на наплату до годину дана у износу од 2.060.117 KM (од 
чега се 1.525.495 KM односи на потраживања која нису наплаћена дуже од годину 
дана и за које је извршена корекција потраживања) и потраживања по основу 
рефундација за накнаду плата из доприноса за здравствено осигурање у износу од 
10.002 KM и доприноса за дјечију заштиту у износу од 16.272 KM.   

Краткорочна финансијска имовина и разграничења унутар исте јединице власти 
односи се на пренос унутар ЈРТ са трансакционог рачуна трезора на рачун посебних 
намјена за воде, ради намирења средстава одобрених ЈУ „Воде Српске“ Бијељина.  

6.2.3. Обавезе и разграничења 

Обавезе и разграничења су исказане у износу од 5.845.013 КМ, а односе се у 
потпуности на краткорочне обавезе и разграничења. Чине их обавезе за лична 
примања запослених, обавезе из пословања, обавезе за субвенције и грантове и 
краткорочне обавезе и разграничења из трансакција унутар исте јединице власти. 
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Обавезе за лична примања запослених су исказане у износу од 561.378 КМ, а односе 
се на обавезе за бруто плате запослених за децембар 2023. године (534.663 КМ) и 
обавезе за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених (26.715 
КМ). 

Обавезе из пословања су исказане у износу од 356.506 КМ, а односе се на обавезе 
за набавку роба и услуга (221.682 KM), набавку сталне имовине (61.759 KM), обавезе 
према физичким лицима (11.530 KM), порезе и доприносе на терет послодавца (7.768 
KM), oбавезе за примљене депозите и кауције (51.867 KM) и oстaлe oбaвeзe у зeмљи 
(1.900 КM). 

Обавезе за субвенције су исказане у износу од 796.160 КМ, а односе се на обавезе 
према ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац (684.231 KM), обавезе за субвенције 
у области ловства (12.819 КМ) и ветеринарства (99.110 КМ). 

Обавезе за грантове су исказане у износу од 745.645 КМ. Односе се на обавезе 
према ЈУ Ветеринарски институт Републике Српске „Др Васо Бутозан“ Бања Лука 
(100.000 КМ), за накнаду штете власницима животиња које су нешкодљиво уклоњене 
приликом спречавања заразних болести, санацију терена и других активности по том 
основу (361.308 КМ), ЈУ Пољопривредни институт Републике Српске Бања Лука 
(255.000 КМ) и за плаћање годишње чланарине Републике Српске у сталној радној 
групи за рурални развој Југоисточне Европе (29.337 КМ).   

Краткорочне обавезе и разграничења из трансакција унутар исте јединице власти 
су исказане у износу од 3.385.324 КМ, а највећим дијелом се односе на обавезе за 
трансфере према ЈУ „Воде Српске“ Бијељина (2.083.333 КМ), Јединици за 
координацију пољопривредних пројеката (703.200 КМ), ЈУ Ергела „Вучијак“ Прњавор 
(97.791 КМ) и пренос средстава са трансакционог рачуна трезора на рачун посебних 
намјена за воде (500.000 КМ).     

У 2023. години, Министарство је путем проведених шест мултилатералних 
компензација измирило обавезе у износу од 847.416 КМ. 

До истека рока за израду и достављање годишњих финансијских извјештаја 
Министарство је измирило обавезе доспјеле на дан 31.12.2023. године у износу од 
2.753.327 КМ, и то обавезе за лична примања запослених (561.378 КМ), обавезе из 
пословања (125.316 KM), обавезе за субвенције (223.975 КМ) и обавезе по основу 
трансфера (1.842.658 КМ).      

6.2.4. Властити извори 

Властити извори су исказани у износу од 782 КМ по основу ревалоризационих 
резерви, насталих процјеном фер вриједности нефинансијске имовине. У претходној 
години ревалоризационе резерве су износиле 9.935 КМ, а у ревидираној години су 
умањене за износ обрачунате амортизације ревалоризоване имовине у износу од 
9.153 КМ, у складу са чланом 87. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим 
политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике.   

6.3. Ванбилансна евиденција 

Позиције ванбилансне активе/пасиве исказане су у износу од по 1.564.781 КМ, а 
односе се на вриједност мјеница примљених у сврху обезбјеђења кредита датих 
јединицама локалне самоуправе по пројекту за водоснабдијевање из кредитних 
средстава Свјетске банке (WB IDA) и средстава револвинг фонда.    

6.4. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

У писаној информацији достављеној за потребе ревизије и у Образложењима уз 
финансијске извјештаје објелодањено је да се против Министарства на дан 
31.12.2023. године води 66 судских спорова, а Министарство је тужилац у 69 спорова. 
Према процјени Министарства о исходу судских спорова, вриједност потенцијалне 
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имовине по основу главног тужбеног захтјева, законске затезне камате и трошкова 
поступка износи око 2.981.028 КМ, а вриједност потенцијалних обавеза износи око 
143.110 КМ. 

6.5. Образложења уз финансијске извјештаје  

Уз финансијске извјештаје Министарства за 2023. годину сачињена су писана 
Образложења, која пружају неопходне опште податке о Министарству, прописима за 
састављање финансијских извјештаја, рачуноводственој основи и примијењеним 
рачуноводственим политикама. Такође, писана Образложења пружају и додатне 
информације о појединачним ставкама презентованим у Прегледу прихода, 
примитака, расхода и издатака и Прегледу имовине, обавеза и извора у складу са 
чланом 46. Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника и 
захтјевима МРС-ЈС 1 – Презентација финансијских извјештаја. 

Ревизијски тим 

Мира Савић, с.р. 

Мира Матијашевић, с.р.  
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